

“红动浙江 温暖有光”系列活动圆满收官

# 红色主题征文一等奖获得者 捐出一万元奖金

本报记者 张峰 王琮 李颖 李文瑶 曹林波 高华生 杨静 杨渐/文 萧剑/摄

100年的峥嵘岁月,100年的浴血拼搏,100年的披荆斩浪,100年的春华秋实。中国共产党的历史,是一首波澜壮阔的交响曲。

在2021建党百年这个特殊年份,由中共浙江省委宣传部、浙江省体育局、浙江日报报业集团共同指导,学习强国浙江学习平台、浙江省体育局直属机关党委、浙江省体育彩票管理中心、钱江晚报·小时新闻联合主办的“红动浙江 温暖有光”系列活动在2月2日正式启动,并于昨晚完美落幕。

激情澎湃的演讲、天籁童声的演唱、长袖翻飞的舞蹈……“我的2021温暖有光”红色诗文征集和“汇聚星公益,添彩中国梦”视频大赛的获奖者们齐聚一堂,在一场精彩的晚会中为“红动浙江 温暖有光”系列活动顺利收官,也将这股红色热潮掀到了最高潮。



视频大赛一等奖得主、浙江传媒学院四位00后



征文一等奖得主裘佳愉决定捐出奖金

## 56年党龄陈培德登台激情朗诵 00后拍摄老兵故事获得一等奖

颁奖活动现场,有一位特别的嘉宾,一位与党同月同日生、有着56年党龄的老党员,他就是原浙江省体育局局长陈培德。

“党和人民群众心连心,关系一直是密切的。”陈培德告诉本报记者,退休后他参与成立以老共产党员为主体的志愿者服务队,把一个阴暗潮湿的杂物间改造成敞亮的老年活动室。

“老有所乐,老有所聚”,志愿者服务队做的都是接地气的事情,服务对象是身边寻常百姓,陈培德认为这正是一个党员的初心,他把这些细节写在了自己的投稿作品中。

“我写的,是我正在做的。”在陈培德看来,“红动浙江 温暖有光”系列活动,不仅仅是庆祝建党百年,更是一次“学党史 悟初心 践使命”的知行合一学习过程。“知,就是学习我党波澜壮阔的历史;行,就是践行使命。”

陈培德的这篇投稿获得了本次活动的温暖有光奖。颁奖典礼最后,这位近80岁的老党员西装笔挺站在舞台中央,背后大屏滚动着入党誓词,脱稿的他中气十足,每一个字都掷地有声:“共产党员是什么样,中国共产党就是什么样!”

本次红色主题征文的一等奖作品来自革命烈士裘古怀的曾侄孙女裘佳愉。裘古怀是宁波奉化人,曾参加过南昌起义,任职过共青团浙江省委书记,1930年在杭州陆军监狱就义时年仅25岁,为革命事业奉献了青春。

就义前,他留下了一句话:“胜利的时候,请你们不要忘记我们。”90余年之后,裘佳愉在这次征文中“寄”出了这封跨越时代的回信。得知自己获得一等奖后,裘佳愉决定捐出一万元奖金。

而创意红视频大赛的一等奖获得者是浙江传媒学院的几位00后,作品《老兵日记》中,周紫嫣和同学们记录了一个生活在杭州的92岁老兵王甲臣的故事,这是这四位00后第一次尝试拍红色主题视频,第一次拍人物微纪录片。“希望通过我们的努力,能让更多人记得那段历史,记住那些人。”

## 三大活动圆满收官 红色热潮为党庆生

“红色运动会走进革命老区”已经于6月22日在丽水遂昌收官,昨晚红色征文活动和创意红视频大赛各个奖项也花落各家,宣告着持续了近5个月的“红动浙江 温暖有光”系列活动圆满收官。

颁奖现场,浙江省体育局副局长李华高度点赞了活动:“这个系列活动主题鲜明,形式亲民,活动突出红色主题和建党百年,无论是红色运动会,还是红色征文、红视频大赛,大家都很喜欢,参与的人很多,体现了大家对生活的热爱,对党的热爱,对伟大祖国的热爱。”

光是“红色运动会走进革命老区”,李华就饶有兴致地参与过三站,“给我印象最深的是革命老区人民在活动中的笑脸和热情,这个活动把体彩和老区人民连在了一起,真正做到了‘温暖有光’。”

走过长兴、台州、丽水等六个革命老区的红色运动会,3000余篇来稿的红色征文活动、500多部作品参赛的红视频大赛,这次系列活动掀起了一股席卷全省甚至全国、体力脑力笔力创造力齐上阵的红色风暴。

再过三天,就是7月1日了,中国共产党将迎来百年华诞,百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚,“红动浙江 温暖有光”系列活动所传递的红色正能量将会一直唱响时代主旋律,影响更多的人。

新闻+

## 一等奖 《一封跨越时空的回信》 是如何诞生的

本报讯 “太叔公,我们没有忘记您,祖国和人民没有忘记您就义前的嘱托,如今祖国繁荣昌盛,人民幸福安康,您含着笑,脚步也一定会更加坚定从容。”

这段话来自一封跨越时空的回信,也是本次“红动浙江 温暖有光”系列活动之一“我的2021温暖有光”红色主题征文的一等奖作品,作者裘佳愉是革命烈士裘古怀的曾侄孙女。这段话是她对太叔公就义前说的话“胜利的时候,请你们不要忘记我们”的回复。

裘古怀是宁波奉化人,曾参加过南昌起义,任职过共青团浙江省委书记,1930年在杭州陆军监狱就义时年仅25岁,为革命事业奉献了青春。

出生于1994年的裘佳愉,从小就听自己的爷爷、父亲讲这位太叔公的故事,裘古怀的壮举早在自己年小的心中留下了不可磨灭的印记,在她的心里,家中这位素未谋面的长辈是偶像,更是个大英雄。

“今年是建党一百周年,在这样一个特殊的年份,我想起太叔公曾在遗书中写过‘胜利的时候,请你们不要忘记我们’,借着这次征文的机会,我就想用回信的方式告诉他,我们没有忘记他,希望他在天之灵,能看到现在人们的美好生活,我们也会继续讲述他的故事,传承他的精神,延续他的理想。”

作为生物实验室的技术员裘佳愉在回信中写道:“在这场全国的抗疫斗争中,我作为您的曾孙女,在疫情期间坚守岗位,面对新冠病人的血样标本没有退却,从容淡定地按照操作规程完成标本的检验工作。不光是我,周围还有很多共事的年轻人,他们同样在自己的岗位上恪尽职守,敢于担当,维持社会的正常运转。大是大非面前,我们新一代的年轻人依然能够赓续你们当年的爱国热情。”

在得知自己获得一等奖的那一刻,她就决定将一万元奖金捐赠出去,“我把这个想法告诉了父亲,他很支持我,我们决定将这笔奖金捐给邻村一位身患重病的年轻人,希望他不要放弃希望,也希望我们将太叔公的精神传承下去。”

本报记者 张峰 王琮



扫一扫,看“红动浙江 温暖有光”系列活动颁奖晚会专题